
3. ΓΑΛΛΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : προέρχεται από την λέξη Francia (η οποία προέρχεται από τη γερμανική λέξη frankon,
σημαίνει ακόντιο) =χώρα των Φράγκων

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Παρίσι

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 67.897.000

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Γαλλικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ενιαία Ημιπροεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ευρώ

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Γαλλία έχει ανεπτυγμένη μικτή οικονομία υψηλού εισοδήματος, που

χαρακτηρίζεται από σημαντική κρατική συμμετοχή, οικονομική ποικιλομορφία, εξειδικευμένο

εργατικό δυναμικό και υψηλή καινοτομία. Κατατάσσεται σταθερά ανάμεσα στις δέκα μεγαλύτερες

οικονομίες παγκοσμίως και θεωρείται οικονομική δύναμη. Αποτελεί μέλος των κορυφαίων

βιομηχανικών χωρών, του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και της

Ομάδας των Είκοσι μεγαλύτερων οικονομιών.

Είναι το 9ο μεγαλύτερο κράτος στον κόσμο με βάση την ισοτιμία αγοραστικής δύναμης, το 7ο

μεγαλύτερο από το ονομαστικό ΑΕΠ και το 2ο μεγαλύτερο στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με το

ΔΝΤ, η Γαλλία κατέλαβε την 30η θέση στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ, με περίπου 45.000 δολάρια ανά

κάτοικο. Κατέλαβε την 23η θέση στον Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης ενώ κατατάσσεται σταθερά

μεταξύ των 30 λιγότερο διεφθαρμένων χωρών. Επίσης, η χώρα δαπανά το δεύτερο μεγαλύτερο

ποσό στην Ευρώπη στην έρευνα και την ανάπτυξη, με πάνω από 2% του ΑΕΠ και παγκοσμίως

κατέχει τη 12η θέση.

Η οικονομία της Γαλλίας έχει μεγάλη διαφοροποίηση: οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν τα 2/3 τόσο

του εργατικού δυναμικού όσο και του ΑΕΠ και ο βιομηχανικός τομέας αντιπροσωπεύει το 1/5 του

ΑΕΠ. Η Γαλλία είναι η 3η μεγαλύτερη μεταποιητική χώρα στην Ευρώπη και κατατάσσεται στην 8η

θέση στον κόσμο ως προς το μερίδιο της παγκόσμιας μεταποιητικής παραγωγής. Λιγότερο από το

2% του ΑΕΠ παράγεται από τον πρωτογενή τομέα, δηλαδή τη γεωργία, ωστόσο ο γεωργικός τομέας

της Γαλλίας είναι από τους μεγαλύτερους σε αξία και ηγείται στην ΕΕ ως προς τη συνολική

παραγωγή.



Η οικονομική θέση της Γαλλίας αντανακλά μια παρατεταμένη περίοδο ανάπτυξης που διήρκεσε

μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του 1970. Στον απόηχο των πετρελαϊκών κρίσεων της δεκαετίας του

1970, αν και οι ρυθμοί ανάπτυξης μετριάστηκαν σημαντικά, μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1980,

ήταν και πάλι εμφανής η ισχυρή επέκταση. Την μεταπολεμική περίοδο, η δομή της οικονομίας

άλλαξε σημαντικά. Ενώ στη δεκαετία του 1950 η γεωργία και η βιομηχανία ήταν οι κυρίαρχοι τομείς,

οι τριτογενείς (κυρίως υπηρεσίες και διοικητικές) δραστηριότητες έγιναν έκτοτε ο κύριος εργοδότης

και παραγωγός του εθνικού πλούτου. Η μεταπολεμική οικονομική ανάπτυξη συνοδεύτηκε από

σημαντική άνοδο του βιοτικού επιπέδου.

Το 2020 οι σημαντικότεροι τομείς της γαλλικής οικονομίας ήταν η δημόσια διοίκηση, η άμυνα, η

εκπαίδευση, οι δραστηριότητες σχετικές με την ανθρώπινη υγεία και την κοινωνική μέριμνα, το

χονδρικό και λιανικό εμπόριο, οι μεταφορές, οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και υπηρεσίες

εστίασης, οι επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες και οι διοικητικές και

υποστηρικτικές δραστηριότητες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_France

 ΕΜΠΟΡΙΟ : Η Γαλλία, αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες εξαγωγικές χώρες στον κόσμο, με την αξία

των εξαγωγών να αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 1/5 του ΑΕΠ. Η χώρα είναι σημαντικός

εισαγωγέας, ιδίως μηχανημάτων, χημικών και χημικών προϊόντων, τροπικών γεωργικών προϊόντων

και παραδοσιακών βιομηχανικών προϊόντων, όπως ρούχα και υφάσματα.

Το μεγαλύτερο μέρος του εξωτερικού εμπορίου βασίζεται στην ανταλλαγή αγαθών. Στην

περίπτωση των γεωργικών προϊόντων, η Γαλλία έχει γίνει ολοένα και πιο σημαντικός καθαρός

εξαγωγέας ακατέργαστων γεωργικών προϊόντων (όπως σιτηρά) καθώς και αγροτοβιομηχανικών

προϊόντων, όπως τρόφιμα και ποτά, συμπεριλαμβανομένων κρασιών, κονσερβοποιημένων

φρούτων και λαχανικών και γαλακτοκομικών προϊόντων. Αντίθετα, η ανάγκη εισαγωγής μεγάλων

ποσοτήτων πετρελαίου έχει ως αποτέλεσμα ένα σημαντικό έλλειμμα για αυτά τα χρηματιστήρια. Αν

και η Γαλλία εισάγει μεγάλη ποσότητα βιομηχανικών αγαθών, η χώρα είναι εδώ και πολύ καιρό

σημαντικός εξαγωγέας οχημάτων και εξοπλισμού μεταφορών, καθώς και οπλισμών και

επαγγελματικών ηλεκτρονικών ειδών. Πιο πρόσφατα μάλιστα, αυξήθηκαν και οι εξαγωγές

φαρμακευτικών και παραχημικών προϊόντων.

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_France


Το μεγαλύτερο μέρος του εξωτερικού εμπορίου πραγματοποιείται με άλλες ανεπτυγμένες χώρες

και περίπου τα 4/5 των συναλλαγών πραγματοποιούνται με χώρες του ΟΟΣΑ. Πάνω από τα 3/5 των

γαλλικών εξαγωγών και εισαγωγών προορίζονται ή προέρχονται από χώρες της ΕΕ, από τις οποίες η

Γερμανία είναι εύκολα η πιο σημαντική. Εκτός ΕΕ, οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι σημαντικός

εμπορικός εταίρος της Γαλλίας. Οι χώρες της ΕΕ αποτελούν σημαντική πηγή βιομηχανικών

εισαγωγών, ενώ τα προϊόντα καυσίμων και οι πρώτες ύλες τείνουν να προέρχονται από πιο

απομακρυσμένες πηγές. Αντίθετα, οι εξαγωγές γεωργικών προϊόντων και τροφίμων

προσανατολίζονται κυρίως προς τις ευρωπαϊκές αγορές, ενώ τα βιομηχανικά προϊόντα εξάγονται σε

μια πιο παγκόσμια αγορά.

Έτσι, το εμπόριο εντός της ΕΕ αντιπροσωπεύει το 54 % των γαλλικών εξαγωγών, ενώ εκτός ΕΕ, το

8 % των εξαγωγών κατευθύνεται στις Ηνωμένες Πολιτείες και το 6 % στο Ηνωμένο Βασίλειο. Όσον

αφορά τις εισαγωγές, το 66 % προέρχεται από κράτη μέλη της ΕΕ, ενώ εκτός ΕΕ το 7 % προέρχεται

από την Κίνα και το 5 % από τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Η Γαλλία εξάγει κυρίως αεροσκάφη, οχήματα, φαρμακευτικά προϊόντα, προϊόντα διατροφής

(κρασί), υδρογονάνθρακες και ηλεκτρονικά εξαρτήματα και εισάγει πολλά καταναλωτικά αγαθά,

οχήματα, υδρογονάνθρακες και φαρμακευτικά προϊόντα. Πιο συγκεκριμένα, το τέταρτο τρίμηνο

του 2021, οι κορυφαίες εξαγωγές της Γαλλίας ήταν Χημικά προϊόντα, εξοπλισμός μεταφορών,

μηχανοκίνητα οχήματα, ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα, μηχανήματα και προϊόντα

διατροφής. Για το ίδιο τρίμηνο οι κορυφαίες εισαγωγές της Γαλλίας ήταν μηχανοκίνητα οχήματα,

ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, ηλεκτρονικά και οπτικά, χημικά

προϊόντα και υδρογονάνθρακες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/fra

 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η γαλλική βιομηχανία, αποτελεί σχετικά πρόσφατο δημιούργημα, καθώς η

ανεπάρκεια της χώρας, στις αρχές της βιομηχανικής επανάστασης, σε άνθρακα και σίδηρο, τα

οποία αποτελούν δύο βασικά προϊόντα για την εδραίωση της βιομηχανίας, περιόριζε τη

βιομηχανική παραγωγή.

Οι βιομηχανίες που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη ανάπτυξη στη Γαλλία είναι η χαλυβουργική και η

χημική. Ο χάλυβας χρησιμοποιείται για τη κατασκευή γεωργικών μηχανών, τροχαίου υλικού,

https://oec.world/en/profile/country/fra


αεροπλάνων και μηχανών αεροπλάνων, σιδηροδρομικών μηχανών και πλοίων, ενώ

χρησιμοποιείται και στη γαλλική αυτοκινητοβιομηχανία. Η χημική βιομηχανία αποτελεί βασικό

τομέα καθώς συμβάλλει στην ανάπτυξη άλλων μεταποιητικών δραστηριοτήτων. Σήμερα, η

μεταποίηση αποτελεί εξίσου σημαντική βιομηχανία για τη χώρα, καθώς και η τεχνολογία,

κατατάσσοντάς τη μεταξύ των πιο προηγμένων τεχνολογικά χωρών στον κόσμο.

Αξιόλογη είναι και η υφαντουργική βιομηχανία που κατατάσσεται ανάμεσα στις πρώτες του

κόσμου, με τα Βόρεια και τα Βορειοανατολικά τμήματα της Γαλλίας να αποτελούν σπουδαία κέντρα

βιομηχανίας βαμβακερών και μάλλινων υφασμάτων. Επίσης σημαντικές είναι οι βιομηχανίες

κεραμικής, χαρτιού και ελαστικού, οι γεωργικές βιομηχανίες και οι τομείς των μεταφορών.

Σημαντικός είναι και ο ενεργειακός τομέας δεδομένου ότι η κορυφαία εταιρεία ηλεκτρικής

ενέργειας της Γαλλίας, είναι η μεγαλύτερη εταιρεία κοινής ωφελείας στον κόσμο.

Ακόμη, η Γαλλία έχει διατηρήσει υψηλό επίπεδο παραγωγής στρατιωτικού εξοπλισμού για χερσαία,

εναέρια και θαλάσσια άμυνα – μια δαπανηρή προσέγγιση που βασίζεται στην εξαγωγή όπλων και

τεχνολογίας. Η γαλλική κυβέρνηση είναι ο κύριος πελάτης της γαλλικής βιομηχανίας όπλων,

αγοράζοντας κυρίως πολεμικά πλοία, όπλα, πυρηνικά όπλα και εξοπλισμό. Κατά την περίοδο 2000–

2015, η Γαλλία ήταν ο 4ος μεγαλύτερος εξαγωγέας όπλων στον κόσμο, εξάγοντας μεγάλες

ποσότητες στη Σαουδική Αραβία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Βραζιλία, την Ελλάδα, και

πολλές άλλες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.ibisworld.com/france/list-of-industries/

 ΙΣΤΟΡΙΑ : Τα πρώτα γραπτά αρχεία για την ιστορία της Γαλλίας εμφανίστηκαν στην Εποχή του

Σιδήρου. Η σημερινή Γαλλία αποτελούσε το μεγαλύτερο μέρος της περιοχής γνωστής στους

Ρωμαίους ως Γαλατίας. Η Γαλλία είναι ένα από τα παλαιότερα έθνη του πλανήτη, προϊόν μιας

συμμαχίας δουκάτων και πριγκιπάτων υπό έναν μόνο ηγεμόνα στον Μεσαίωνα.

Σε γενικές γραμμές η Γαλλική ιστορία χωρίζεται σε περιόδους :

 Προρωμαϊκή/Γαλλική Ιστορία (500 π.Χ.-50 π.Χ)

 Ρωμαϊκή Γαλατία (50π.Χ.-486 μ.Χ)

 Φραγκικά βασίλεια (486–987)

 Κρατική οικοδόμηση στο Βασίλειο της Γαλλίας (987–1453)

https://www.ibisworld.com/france/list-of-industries/


 Πρώιμη Σύγχρονη Γαλλία (1453-1789)

 Επαναστατική Γαλλία (1789-1799)

 Ναπολεόντεια Γαλλία (1799-1815)

 Αποκατάσταση Bourbon (1815–1830)

 Ιουλιανή μοναρχία (1830–1848)

 Δεύτερη Δημοκρατία (1848-1852)

 Δεύτερη Αυτοκρατορία (1852-1870)

 Τρίτη Δημοκρατία (1870-1940)

 Β' Παγκόσμιος Πόλεμος (1940-1945)

 Μεταπολεμικά (1945-Παρόν)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στις διευθύνσεις :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_France

https://www.britannica.com/place/France/History

 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Η Γαλλία διαθέτει τις μεγαλύτερες σε μέγεθος ένοπλες δυνάμεις

στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με την Credit Suisse, οι Γαλλικές Ένοπλες Δυνάμεις

κατατάσσονται ως ο 6ος ισχυρότερος στρατός στον κόσμο. Eίναι η μόνη χώρα, μετά από τις ΗΠΑ,

που διαθέτει πυρηνοκίνητο αεροπλανοφόρο και είναι μία από τις εννέα χώρες παγκοσμίως που

διαθέτει πυρηνικά όπλα. Ακόμη, είναι η 3η μεγαλύτερη εξαγωγός όπλων στον κόσμο.

Ο σύγχρονος εξοπλισμός του Γαλλικού Στρατού είναι ένας κατάλογος εξοπλισμού που βρίσκεται επί

του παρόντος σε υπηρεσία στον Γαλλικό Στρατό και διαθέτει 406 κύρια άρματα μάχης, 6463

τεθωρακισμένα οχήματα Μάχης, 3900 οχήματα μεταφοράς προσωπικού, 214 πυροβολικά, 13

εκτοξευτές πυραύλων και 290 πυρηνικά όπλα. Η Γαλλική Αεροπορία διαθέτει 1055 αεροσκάφη, 266

μαχητικά αεροσκάφη, 165 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 46 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 435

ελικόπτερα, 69 επιθετικά ελικόπτερα, 325 μη επανδρωμένα αεροσκάφη, 125 μεταγωγικά και 18

τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 4 αεροπλανοφόρα, 10 αντιτορπιλικά, 11

φρεγάτες, 10 υποβρύχια, και 15 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στις διευθύνσεις :

https://armedforces.eu/France

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_France
https://www.britannica.com/place/France/History
https://armedforces.eu/France


https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=france

 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

‘Le Monde’

‘Le Figaro’

‘Le Point’

‘Les Échos’

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

‘Boursorama’

‘Capital.fr’

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

‘L'Équipe’

‘Eurosport.fr’

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/france/

https://www.allyoucanread.com/french-newspapers/#gsc.tab=0

 ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Η Γαλλία έχει πάνω από 1.200 μουσεία και γκαλερί τέχνης διάσπαρτα σε

όλη τη χώρα, συμπεριλαμβανομένων μερικών από τα καλύτερα στον κόσμο. Η πλειοψηφία των

μουσείων διευθύνεται από το ‘Réunion des musées nationalaux’, ένα δίκτυο που διαχειρίζεται τη

μεγαλύτερη ομάδα εθνικών μουσείων στη Γαλλία. Τα μουσεία με τις περισσότερες επισκέψεις στη

Γαλλία είναι :

1. Musée du Louvre, (Rue de Rivoli, 75001 Paris)

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=france
https://www.lemonde.fr/
https://www.lefigaro.fr/
https://www.lepoint.fr/?kwkuniv=P51204D557DE3100-ccp51204d557de3171-ZmFmYTk0ZjE3ZWFjOTI3YTUzZDQxNmEzMjc2ZDI1ZjQ%3D&provenance=19AFF1818095&
https://www.lesechos.fr/
https://www.boursorama.com/
https://www.capital.fr/
https://www.lequipe.fr/
https://www.eurosport.fr/
https://www.w3newspapers.com/france/
https://www.allyoucanread.com/french-newspapers/


2. Place and Domain of Versailles

3. Musée national d’Art moderne (Place Georges-Pompidou, 75004 Paris)

4. Musée d’Orsay (Esplanade Valéry Giscard d'Estaing 75007 Paris)

5. Musée de l’Armée (Rue de Grenelle, 75007 Paris)

6. Petit Palais, Musée des beaux-arts de la ville de Paris (Winston Churchill, 75008 Paris)

7. Musée national de l’Orangerie (Jardin Tuileries, 75001 Paris)

8. Musée des Confluences (86 Quai Perrache, 69002 Lyon)

9. Musée Rodin (77 rue de Varenne Paris)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία του κράτους» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_France

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Υπάρχουν δύο γενικοί τύποι εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στη Γαλλία: τα

Πανεπιστήμια και οι Ειδικευμένες Σχολές (Grandes Ecoles).Τα Πανεπιστήμια είναι δημόσια

ιδρύματα. Δέχονται φοιτητές κατόχους του γαλλικού Απολυτηρίου Λυκείου ή ισότιμου τίτλου που

επιτρέπει την πρόσβαση σε πανεπιστημιακές σπουδές στη χώρα προέλευσής τους. Παρέχουν

κατάρτιση στα βασικά πεδία, σε τεχνολογικές κατευθύνσεις ή με σκοπό την επαγγελματική

αποκατάσταση. Οι Ειδικευμένες Σχολές (Grandes Ecoles) είναι πολύ επιλεκτικές και δέχονται πολύ

λιγότερους φοιτητές σε σχέση με τα Πανεπιστήμια. Είναι δημόσια ή ιδιωτικά εκπαιδευτικά

ιδρύματα που παρέχουν στους φοιτητές ειδικευμένη επαγγελματική κατάρτιση. Καταρτίζουν

επαγγελματίες σε πολύ ποικίλους τομείς όπως οι Σπουδές του Μηχανικού, η Διοίκηση, οι Τέχνες, η

Αρχιτεκτονική κ.ά.

Μεταξύ των πιο γνωστών δημόσιων πανεπιστημίων είναι :

1. Sorbonne Universite.

2. Universite de Paris.

3. Universite Paris Saclay.

4. Aix-Marseille Universite.

5. Universite de Strasbourg.

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_France


Μεταξύ των πιο γνωστών ιδιωτικών πανεπιστημίων είναι :

1. HEC Paris School of Management.

2. Catholic University of Paris.

3. Catholic University of Toulouse.

4. Catholic University of the West.

5. Lille Catholic University.

Μεταξύ των μεγαλύτερων Κολεγίων(Grandes Ecoles) βρίσκονται :

1. Ecole Polytechnique for Science and Technology.

2. Ecole Normale Superieure.

3. Ecole Naionale d'Administration to train military engineers and university professors.

4. Hautes Etudes Commerciales or HEC and EDHEC for business studies.

5. Ecole de Mines, Ecole Centrale.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_France

https://www.study.eu/country/france

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. ClaudeMonet (1840 – 1926)

2. ÉdouardManet (1832 – 1883)

3. Camille Pissaro (1830 – 1903)

4. Edgar Degas (1834 – 1917)

5. Paul Cézanne (1839 – 1906)

6. Henri Matisse (1869 – 1954)

7. Pierre-Auguste Renoir (1841 – 1919)

8. Eugène Delacroix (1798 – 1863)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γάλλοι Ζωγράφοι» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_French_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_France
https://www.study.eu/country/france
https://en.wikipedia.org/wiki/Claude_Monet
https://en.wikipedia.org/wiki/%C3%89douard_Manet
https://en.wikipedia.org/wiki/Camille_Pissarro
https://en.wikipedia.org/wiki/Edgar_Degas
https://en.wikipedia.org/wiki/Paul_C%C3%A9zanne
https://en.wikipedia.org/wiki/Henri_Matisse
https://en.wikipedia.org/wiki/Pierre-Auguste_Renoir
https://en.wikipedia.org/wiki/Eug%C3%A8ne_Delacroix
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_French_painters


 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Jean Antoine Houdon (1741 – 1828)

2. Marie Tussaud (1761 – 1850)

3. Auguste Rodin (1840 – 1917)

4. Jean Baptise Pigalle (1714- 1785)

5. Niki de Saint Phalle (1930 -2002)

6. Antoine Bourdelle (1861 - 1929)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γάλλοι γλύπτες» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_sculptors

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Jacques Prevert (1900 – 1977)

2. Claude Rouget de Lisle (1760 – 1836)

3. Victor Hugo (1802 – 1885)

4. Charles Baudelaire (1821 – 1867)

5. Jean-Baptiste Poquelin (1622 – 1673)

6. Arthur Rimbaud (1854 – 1891)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιταλοί ποιητές» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_poets

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Jules Verne (1828-1905)

2. François-Marie Arouet (1694-1778)

3. Honoré de Balzac (1799-1850)

4. Alexandre Dumas (1802-1870)

5. Amantine Lucile Aurore Dupin de Francueil (1804-1876)

6. Jean-Paul Sartre (1905-1980)

https://en.wikipedia.org/wiki/Jean-Antoine_Houdon
https://en.wikipedia.org/wiki/Marie_Tussaud
https://en.wikipedia.org/wiki/Auguste_Rodin
https://en.wikipedia.org/wiki/Jean-Baptiste_Pigalle
https://en.wikipedia.org/wiki/Niki_de_Saint_Phalle
https://en.wikipedia.org/wiki/Antoine_Bourdelle
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Jacques_Pr%C3%A9vert
https://en.wikipedia.org/wiki/Claude_Joseph_Rouget_de_Lisle
https://en.wikipedia.org/wiki/Victor_Hugo
https://en.wikipedia.org/wiki/Charles_Baudelaire
https://en.wikipedia.org/wiki/Moli%C3%A8re
https://en.wikipedia.org/wiki/Arthur_Rimbaud
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Jules_Verne
https://en.wikipedia.org/wiki/Voltaire
https://en.wikipedia.org/wiki/Honor%C3%A9_de_Balzac
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexandre_Dumas
https://en.wikipedia.org/wiki/George_Sand
https://en.wikipedia.org/wiki/Jean-Paul_Sartre


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γάλλοι Λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_French-language_authors

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Charles de Gaulle (1890 - 1970)

2. Napoleon Bonaparte (1769 – 1821)

3. Louis XVI (1754 - 1793)

4. Nicolas Sarkozy (1955- )

5. Emmanuel Macron (1977- )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γάλλοι πολιτικοί» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_politicians

 ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Les Quatre Temps (15 Parvis De La Défense)

2. La Part-Dieu (3rd arrondissement of Lyon )

3. Le Bon Marché Rive Gauche (24 Rue de Sèvres, 75007 Paris)

4. La Samaritaine (9 R. de la Monnaie, 75001 Paris)

5. Galeries Lafayette (40 Bd Haussmann, 75009 Paris)

 ΜΕΓΑΛΕΣ ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. LVMH

2. L'Oréal

3. TotalEnergies

4. Hermès

5. Dior

 ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Bernard Arnault

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_French-language_authors
https://en.wikipedia.org/wiki/Charles_de_Gaulle
https://en.wikipedia.org/wiki/Napoleon
https://en.wikipedia.org/wiki/Louis_XVI
https://en.wikipedia.org/wiki/Nicolas_Sarkozy
https://en.wikipedia.org/wiki/Emmanuel_Macron
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:French_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Bernard_Arnault


2. Françoise Bettencourt Meyers

3. François Pinault

4. Alain Wertheimer

5. Gérard Wertheimer

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Παρίσι

2. Μπορντώ

3. Νίκαια

4. Λιλ

5. Λυών

6. Μασσαλία

7. Στρασβούργο

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Camargue

2. Γαλλικές Άλπεις

3. Γαλλική Ριβιέρα

4. Κοιλάδα του Λίγηρα

5. Luberon

6. Mont-Saint-Michel

https://en.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7oise_Bettencourt_Meyers
https://en.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7ois_Pinault
https://en.wikipedia.org/wiki/Alain_Wertheimer
https://en.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9rard_Wertheimer
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B9
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%9C%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%BD%CF%84%CF%8E&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%9B%CE%B9%CE%BB&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9B%CF%85%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%9C%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%83%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF
https://en.wikipedia.org/wiki/Camargue
https://en.wikipedia.org/wiki/French_Alps
https://en.wikipedia.org/wiki/French_Riviera
https://en.wikipedia.org/wiki/Loire_Valley
https://en.wikipedia.org/wiki/Luberon
https://en.wikipedia.org/wiki/Mont-Saint-Michel
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